
Kino Nordlicht e.V.

Helena Nedbal (Vorsitzende)
Utholmer Straße 41 (Verein) 

25826 Sankt Peter-Ording

08. August 2023

Protokoll Mitgliederversammlung Kino Nordlicht e.V. 
am Montag, 07.08.2023 von 19.30-21.00 Uhr im Seminarhaus, Bövergeest 90, SPO

Teilnehmer:innen Vorstand stimmberechtigt:
- Helena Nedbal, Vorsitzende - Tanja Laubenstein, Stv. Kassenwartin, 1. Stv. Vorsitzende kom.

- Ulrike Kloth, Beisitzerin Einkauf - Manuela Lüth, Beisitzerin Vernetzung
- Melanie Wilde, Stv. Kassenwartin kom. - Lars Einsle, Beisitz Programm kom.
- André Schäfer, 2. Stv. Vorsitzender kom. - Axel Pöppel, 3. Stv. Vorsitzender kom.
- und laut Anwesenheitsliste (beim Vorstand einzusehen)

Teilnehmer:innen nicht stimmberechtigt:
- Andrea Schauzu
- und laut Anwesenheitsliste (beim Vorstand einzusehen)

Nicht anwesend/entschuldigt Vorstand stimmberechtigt:
Rainer Bechstein, Stv. Schriftführer 

Nicht anwesend/entschuldigt nicht stimmberechtigt:
– 

TOP 1 Begrüßung durch die Vorsitzende um 19.30 Uhr

TOP 2 Genehmigung des Protokolls der Gründungsveranstaltung am 01.05.2023
Einstimmig genehmigt

TOP 3 Bericht der Vorsitzenden
Der TOP 6 (Wahlen) wird um die Wahl der SchriftführerIn ergänzt, da Andrea Roß
kurzfristig zurückgeten ist.
Der Verein hat zurzeit 103 Mitglieder, 27 Personen haben eine außerordentliche
Kündigung aufgrund des Wegfalls des Kinos in Anspruch genommen. 
Erste Priorität  vom Vorstand ist das Kino (Im Bad 31) wieder zu bekommen. Die 
anwesenden Mitglieder erteilen dem Vorstand den Auftrag sich kurzfristig darum zu
kümmern. 
Viele Fragen zum Thema wurden gestellt und ausführlich beantwortet. 
Es kam unter anderem nicht zur Unterzeichnung des Pachtvertrages, da 1. kein
unterschriftsfertiger Pachtvertrag seitens der Verpächterin vorlag, 2. unzählige
Fragen zur nicht vorhandenen Konzession wegen Mängeln offen waren, 3. die
Parkplatzsituation nicht geklärt ist, 4. ein kurzfristiger Vorschlag vom Bürgermeister 
Ritter ohne stichfeste Details und Einzelheiten und ohne Genehmigung der 
Gemeinde (unmittelbar vor seinem Urlaub) an uns vorlag. 
Beide angesetzten Termine zur Vertragsunterzeichnung mussten kurzfristig von der 
Vorsitzenden abesagt werden. Einmal, da der Verein noch nicht eingetragen war und
einmal wegen Krankheit.
Seit Ende Juni besteht die Eintragung, aber auch aufgrund von den Urlauben der
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Verpächterin und anschließend des Bürgermeister Ritter, war der Verein nicht in der 
Lage Entscheidungen zu treffen. Eine Unterschrift ohne konkrete Details zum
Vorschlag des BM und ohne einen adäquaten Pachtvertragsentwurf konnte von der
Vorsitzenden nicht geleistet werden. Der Verpächterin dauerte es zu lange und sie
teilte dem Verein mit, dass sie nicht mehr, auch aufgrund des Rates ihres Notars (stv.
BM Sylt) verpachten möchte. Unmittelbar nach der Räumung der Vereinsgegen- 
stände (Inventar/Technik gehört zum Kino und somit der Verpächterin) erschien die
Kaufanzeige der Immobilie im Internet.
Seit der Räumung und des Verlustes des Kinos am Dienstag, 25.07.23 und der
Information über dieses Ereignis am Mittwoch. 02.08.23 (nach dem Urlaub vom BM)
gibt es keinerlei und aus keiner Richtung eine Kontaktaufnahme zum Verein.
Solange kein aktiver Kinobetrieb geboten wird, werden keine Mitgliedsbeiträge
eingezogen.
Dieses Geschehnis medienwirksam zu machen, möchte der Verein vorerst nicht.
Die Mitglieder können sich gerne einzeln an den Bürgermeister wenden.
Zum Abschluss versicherte die Vorsitzende sich bestmöglichst dafür einzusetzen,
dass das Kino wieder betrieben wird und schnellstmöglich die erneute Bitte an BM 
und Verpächterin zum Gespräch äussern.
Es gab keine weiteren Fragen.

TOP 4 Bericht der stv. Kassenwartin 
siehe Anlage

TOP 5 Satzungsänderung 
Vorschlag: 
§ 8 Mitgliedsbeiträge
(3) -ist wie folgt zu ändern-: Die Mitgliedsbeiträge werden unmittelbar nach 
Eintritt in den Verein mittels Lastschrift eingezogen, dann immer Jährlich im 
gleichen Monat.
§ 13 Der Vorstand -ist wie folgt zu ändern-:
(1) Der Vorstand im Sinne dieser Satzung besteht aus:
a. dem/der Vorsitzenden b. dem 1., 2. und 3. stv. Vorsitzenden
c. dem/der KassenwartIn d. dem/der stv. KassenwartIn
e. dem/der SchriftührerIn f. dem/der stv. SchriftführerIn
g. Beisitzern, die gewählt werden können.
(11) -NEU zuzufügen-:
Scheidet ein Vorstandsmitglied vorzeitig aus dem Vorstand aus, kann in der 
Vorstandssitzung eine kommissarische Nachbesetzung erfolgen. Bis zur
offiziellen Wahl bei einer Mitgliederversammlung ist diese kommissarische
Nachbesetzung mit einer Stimme stimmberechtigt.
§ 16 Revisoren/Innen -ist wie folgt zu ändern-:
(1) Die Mitgliederversammlung wählt aus ihrer Mitte zwei Revisoren/Innen. Im
ersten Geschäftsjahr einmal für ein Jahr und einmal für zwei Jahre. Für die
folgenden Jahre jeweils zwei Jahre.

Von allen Anwesenden einstimmig genehmigt!

TOP 6 Wahlen 
Alle neu zu wählenden stellen sich den Anwesenden kurz vor.

1. stv. Vorsitzende Tanja Laubenstein Einstimmig
2. stv. Vorsitzender André Schäfer Einstimmig bei 2 EH
3. stv. Vorsitzender Axel Pöppel Einstimmig bei 2 EH
Kassenwart Sönke Peper Eisntimmig
Stv. Kassenwartin Melanie Wilde Einstimmig
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NEU Schriftführung Andrea Schauzu Einstimmig

Beisitz Sponsoren/
Förderungen/Ausschreibungen Andrea Schneble Einstimmig bei 1 EH
Beisitz (ohne Zuordnung) Martin Heyne Einstimmig
Beisitz Programm Lars Einsle zurückgetreten

Revisor für 1 Jahr (2024) Gerhard Gröning  Einstimmig
Revisor für 2 Jahre (2025) Norbert Kleinhakenkamp Einstimmig

Weiter vakant:
Beisitz Veranstaltungen, Beisitz AG Senioren, Beisitz Socialmedia, 
Beisitz Öffentlichkeitsarbeit, Beisitz Marketing, Beisitz Technik, Beisitz Mitglieder,

 Beisitz AG Schulen, Beisitz Programm

TOP 7 Anträge
Keine Anträge

TOP 8 Sonstiges 
Wie geht es weiter? Gespräch mit Bürgermeister Ritter und Verpächterin.
Anregung einen Mitgliederbereich auf der Vereins-Homepage zu installieren wird
geprüft.
Beitrittserklärungen gibt es auf der Vereinshomepage als Onlinebeitritt oder als
Druckversion. 
Die anwesenden Mitglieder bedanken sich beim Vorstand für das ehrenamtliche
Engagement und wünscht gutes Gelingen bei allen weiteren Vorgehen.
Helena Nedbal dankt allen Mitgliedern für das Vertrauen, wünscht eine gute
Heimreise und schließt um 21 Uhr die Sitzung.

________________________ ________________________
Helena Nedbal Andrea Schauzu 
Vorsitzende Schriftführung
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